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Teams erfolgreich zu Top-Leistungen führen – auf die richtige Haltung kommt es an 
  
Was machen erfolgreiche UND zufriedene Führungskräfte anders als ihre Kolleg:innen? Sie nutzen 
die neuesten wissenschaftlichen Erkenntnisse der positiven Psychologie und führen nach dem 
Positive Leadership-Modell. Sie gehen von einem positiven Menschenbild aus: sie vertrauen ihren 
Mitarbeitenden, sie beziehen ihre Mitarbeitenden in wichtige Entscheidungen ein und übertragen 
ihnen hochwertige Aufgaben, ohne permanent dazwischenzufunken. Sie nutzen konsequent die 
Stärken ihrer Leute, geben Feedback und verstehen sich als Coach. Sie strahlen Zuversicht aus, 
egal, was sich an widrigen Umständen in den Weg stellt. Sie vermitteln, welchen Sinn die Aufgaben 
haben, an denen ihr Team arbeitet. Und so kreieren sie ein Hochleistungsteam, das top Ergebnisse 
liefert und dabei gleichzeitig loyaler, weniger krank und zufriedener ist als je zuvor. 
 

Zielpublikum  Dieses Seminar richtet sich an angehende und etablierte Führungskräfte aus allen 
Branchen, die sich für die Hintergründe der Positiven Psychologie und Positive 
Leadership interessieren und die sich und ihr Team auf ein neues Level bringen 
möchten. 

Aufbau  Wir führen den Dialog im virtuellen Kreis via Zoom. Dabei arbeiten und diskutieren 
wir in virtuellen Breakout-Räumen und reflektieren im Plenum. Auf einem Online-
Whiteboard visualisieren wir das gemeinsam Erarbeitete. Sie können dabei 
konkrete Fragestellungen aus Ihrem Berufsalltag mitbringen und die Ideen und 
Lösungen mitnehmen.  
 
 
 

https://www.fhnw.ch/soziale-arbeit/weiterbildung
mailto:weiterbildung.sozialearbeit@fhnw.ch


Änderungen und Preisanpassungen vorbehalten   

Hochschule für Soziale Arbeit FHNW, www.fhnw.ch/soziale-arbeit/weiterbildung, weiterbildung.sozialearbeit@fhnw.ch   15.04.24    

Im Seminar «Positive Leadership» erfahren Sie … 
− was das Positive Leadership Modell ist; 
− warum Sie Ihre Mitarbeitenden aufgrund ihrer Stärken einsetzen sollten; 
− wie Sie Positive Leadership für Ihr Team nutzen können; 
− wie Sie professionell Feedback geben;  
− wie Sie Ihr Team zu Höchstleistungen führen können. 

 
Agenda 
1. Tag: Positive Psychologie und Positive Leadership (vormittags) 
− Grundlagen: Warum Positive Psychologie? 
− Positive Leadership / Energie 

 
2. Tag: Positive Leadership (vormittags) 
− Kurzreview 
− Transfer: Wie nutze ich das Positive Leadership Modell in meinem Alltag? 

(sich selbst führen und andere führen) 
 

3. Tag: Positive Leadership bei der Teamarbeit (vormittags) 
− Kurzreview 
− Faktoren erfolgreicher Teamarbeit: Zuversicht – Stärken ermitteln 
− Transfer 
− Teamentwicklungsphasen 

 
4. Tag: Die Kraft des Feedbacks (vormittags) 
− Feedback geben und nehmen 
− Ideen zur Anwendung im eigenen Team / beruflichen Kontext 
− Wrap-up Gesamtkurs 

Vorkenntnisse  Keine Vorkenntnisse erforderlich 

Dozierende  Larissa Braun, Expertin für Marketing, Kreativitätstechniken und Positive 
Leadership, Inhaberin der Akademie Kolibri für Kreativität und Leadership 

Daten  17.10.2024,  9.00 – 12.15 Uhr  
24.10.2024,  9.00 – 12.15 Uhr 
31.10.2024,  9.00 – 12.15 Uhr 
07.11.2024,  9.00 – 12.15 Uhr 

Ort  Online 

Kosten  CHF 590 

Leitung  Hochschule für Soziale Arbeit FHNW, Sarah Bestgen, MA, 
sarah.bestgen@fhnw.ch 

Kontakt  Hochschule für Soziale Arbeit FHNW, Jasmin Rickenbacher, 
Weiterbildungskoordinatorin, +41 62 957 29 74, jasmin.rickenbacher@fhnw.ch 

Anmeldung  Online (fhnw.ch/weiterbildung/soziale-arbeit/fachseminare) 
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Online-
Seminar 

 In diesem Online-Seminar arbeiten wir mit Zoom. Zoom ist einfach zu bedienen, 
kann kostenlos für dieses Seminar benutzt werden und wird in seinen Grundzügen 
im Workshop eingeführt. Die Kurszeiten sind: 9.00 bis 12.15 Uhr. Zugang zum Kurs 
erhalten Sie per E-Mail-Link. 
 
Wir arbeiten im Plenum mit Runden und in Kleingruppen mit Breakout-Räumen. Zur 
Auflockerung planen wir Icebreakers, Energizers und Pausen ein. Die Erfahrungen 
mit Online-Schulungen sind bisher sehr gut. Wichtig sind ein Computer oder 
Laptop mit angenehmer Bildschirmgrösse und eine vernünftige Internet-
Bandbreite. Von einer Teilnahme mit dem Mobile raten wir ab. 
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